

P r o t o k ó ł Nr XXIII/21
z obrad XXIII sesji Rady Gminy
Nur zorganizowanej w dniu
16 lipca 2021 r. w budynku
Urzędu Gminy w Nurze

Obrady rozpoczęto o godzinie 10⁰⁰ zakończono o godzinie 12²⁰.
Na stan 15 radnych udział w obradach wzięło 15 radnych (zgodnie z listą obecności), co stanowi 100%.

Ponadto w obradach uczestniczyli:

1. Rafał Kruszewski - wójt gminy
2. Andrzej Warchala – sekretarz gminy
3. Agnieszka Jaszczołt – skarbnik gminy

Proponowany porządek:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu Nr XXII/2021 z sesji Rady Gminy Nur odbytej w dniu 31 maja 2021 r.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.
5. Raport o stanie gminy:
 - debata nad raportem,
 - podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nur wotum zaufania.
6. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdań Gminy Nur za 2020 rok:
 - podjęcie uchwały.
7. Zapoznanie ze stanowiskiem Komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium:
 - podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy za 2020 rok.
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) zmian budżetu Gminy na 2021 rok,
 - 2) zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nur na lata 2021-2031,
 - 3) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy najmu,
 - 4) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nur,
 - 5) wyrażenia zgody na przyjęcie przez Gminę Nur zadania z zakresu właściwości Powiatu Ostrowskiego związanego z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych w sezonie zimowym 2021/2022,
 - 6) uchwalenia Programu współpracy Gminy Nur z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2022.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zakończenie obrad sesji

Ad.1. Otwarcie sesji

Otwarcia obrad XXIII sesji Rady Gminy Nur dokonał Przewodniczący Rady Gminy Nur Pan Adam Murawski, który powitał wszystkich obecnych na dzisiejszych obradach sesji i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia. Obrady sesji są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Przewodniczący obrad odczytał klauzurę informacyjną dla uczestników obrad sesji Rady Gminy Nur.

Ad.2.Przyjęcie porządku obrad:

Radni porządek obrad przyjęli bez zmian w głosowaniu jawnym imiennym. Na obecnych 15 radnych, za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych. Głosów przeciw i wstrzymujących nie było.

Ad.3. Przyjęcie protokołu Nr XXII/2021 z sesji Rady Gminy Nur odbytej w dniu 31 maja 2021 r.

Została odczytana krótka informacja dotycząca protokołu z obrad sesji Rady Gminy Nur z dnia 31 maja 2021 r. Rada przyjęła protokoły bez uwag.

Ad.4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

Wójt przedłożył sprawozdanie:

- została przeprowadzona procedura przetargowa pod nazwą „modernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Nurze”, zostało złożonych 6 ofert, najkorzystniejszą ofertę złożyło przedsiębiorstwo BOMAR 2 Tomasz Gajewskiego z Sadownego na kwotę 1 199 401,50 zł. Planowana jest wymiana części okien, drzwi, docieplenie budynku szkoły oraz elewacje z kolorystyką. W poniedziałek jest planowane podpisanie umowy z wykonawcą i przekazanie terenu do realizacji. Inwestycja jest finansowana w 100 % ze Środków Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych,
- drugie zadanie sfinansowane ze Środków Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych dotyczy etapu I sieci wodociągowej na terenie miejscowości Nur i Łęg Nurski. Etap I obejmuje ul. Łomżyńską w Nurze. Umowa została podpisana z wykonawcą Panem Dariuszem Nalewą z Benina na kwotę 250 920,00 zł. będzie to nowy wodociąg z rur PE wraz z rozpięciem istniejących przyłączy i wpięcie do nowej sieci wodociągowej.
- została przeprowadzona procedura przetargowa na przebudowę drogi gminnej Strękowo - Żebry Laskowiec, w pierwszej procedurze wpłynęły dwie oferty przekraczające zaplanowany budżet, zaś zakończenie drugiego przetargu zakończy się 27 lipca 2021 roku, oferty przetargowe mogą być przyjmowane przez platformę zakupową. Środki są pozyskane z Funduszu Inwestycji Samorządowych i Urzędu Marszałkowskiego,
- otrzymaliśmy decyzję z Urzędu Wojewódzkiego na rozbudowę drogi gminnej ulica Łomżyńska etap II, wniosek znalazł się na liście dofinansowania Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na kwotę 638 331,00 zł, jest to 70 % realizacji zadania, obecnie czekamy na podpisanie umowy z Wojewodą, a następnie przystąpimy do procedury przetargowej,
- zapytanie ofertowe na opracowanie dokumentacji projektowej przebudowy drogi gminnej Kamianka Stokowo – Kramkowo Lipskie, najtańsza oferta przedstawiło przedsiębiorstwo BIKSBIT Sp. z o.o. z Warszawy na kwotę 38 900,00 zł
- opracowanie projektu zmiany części tekstowej obowiązującego planu miejscowego w zagospodarowaniu przestrzennym, były dwie oferty najkorzystniejszą złożyła firma KANON Sp. z o.o. z Otrębusy na kwotę 14 760,00 zł ,
- przeprowadzono ponownie zapytanie ofertowe i podpisano umowę na opracowanie dokumentacji projektowej przejazdu przez rzekę Pukawka w Zuzeli, najkorzystniejszą ofertę złożyła firma Budownictwo Inżynieryjne „P-O MOST” Paweł Osiecki, na ten cel przeznaczone było dofinansowanie z funduszu sołectkiego miejscowości Zuzela i Zakrzewo Słomy, opracowanie dokumentacji nastąpi na koniec 2021 roku.
- 9 lipca 2021 roku w Wąsewie zostały podpisane umowy na dofinansowanie inwestycji przedsięwzięć współfinansowanych ze środków Województwa Mazowieckiego na realizację następujących zadań:
 - a) Mazowiecki Instrument Aktywizacji Sołectw Mazowsze 2021 dofinansowanie na kwotę 50 000, 00 zł, na realizację zadań z sołectw: Kałęczyn, Kamianka Nadbużna, Żebry Laskowiec, Ślepowrony i Kossaki,
 - b) Przebudowa drogi gminnej relacji Strękowo Nieczykowskie – Żebry Laskowiec dofinansowanie 80 000,00 zł
 - c) wymiana pokrycia dachowego Ochotniczej Straży Pożarnej w Kramkowie Lipskiem dofinansowanie 25 000, 00 zł
 - d) kompleksowa rewitalizacja zieleni na Rynku w Nurze dofinansowanie 74 800,00 zł

- nabór wniosków w ramach programu priorytetowego pn. „Usuwanie folii rolniczych i innych odpadów pochodzących z działalności rolniczej”, jest to kontynuacja programu z roku 2020 na który uzyskaliśmy dofinansowanie ponad 80 000, 00 zł. W tym roku już wnioski spłynęły i jesteśmy na etapie opracowania dokumentacji i złożenia wniosku do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,
- od 1 lipca 2021 roku doszedł obowiązek dla właścicieli i zarządców budynków wynikający z Centralne Ewidencji Emisyjności Budynków, mieszkańcy są zobowiązani do złożenia deklaracji dotyczących źródeł ciepła i spalania paliw,
- 24 czerwca 2021 roku w sali konferencyjnej odbyło się spotkanie dotyczące zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nur razem z przedsiębiorstwem, które opracowuje dla nas zmianę studium,
- na posiedzeniu zarządu i delegatów banku spółdzielczego w Ciechanowcu, został rozpatrywany wniosek dotyczący możliwości odkupienia pomieszczeń znajdujących się nad bankiem, czyli pomieszczeń Sali konferencyjnej i pomieszczeń zlokalizowanych po drugiej stronie. Na posiedzeniu została podjęta jednogłośnie decyzja o niesprzedaniu tych pomieszczeń, w związku z powyższym gmina dalej będzie ponosić koszty z tytułu dzierżawy, które wynoszą 22 140,00 złotych rocznie plus koszty wykonanego remontu w poprzedniej kadencji.

Ad. 5. Raport o stanie gminy:

- **deбата nad raportem,**

- **podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nur wotum zaufania**

Raport o stanie gminy przedstawił Pan Wójt, który składał się z następujących elementów :

- położenie i powierzchnia gminy,
- władze lokalne i gminne jednostki organizacyjne,
- ludność i dynamika,
- gospodarka rolna,
- podmioty gospodarcze,
- organizacje pozarządowe,
- ocena sytuacji przeciwpożarowej,
- sytuacja finansowa,
- zadania inwestycyjne,
- przedsięwzięcia realizowane w ramach funduszu sołeckiego,
- infrastruktura techniczna,
- gospodarka odpadami,
- pomoc społeczna,
- oświata,
- mienie komunalne,
- kultura i promocja.

Po wysłuchaniu Rada nie wniosła uwag. Przewodniczący poinformował, iż projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nur wotum zaufania omawiany był na posiedzeniach Stałych Komisji i zaproponował głosowanie jawne. Na obecnych 15 radnych udział w głosowaniu wzięło 15 radnych za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0. Uchwała Nr XXIII/156/21 Rady Gminy Nur z dnia 16 lipca 2021 roku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nur wotum zaufania została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym.

Ad. 6. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdań Gminy Nur za 2020 rok:

- **podjęcie uchwały.**

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań Gminy Nur za 2020 rok był omawiany na posiedzeniach Stałych Komisji. Rada nie zgłosiła uwag do przedłożonego projektu. Przewodniczący obrad Pan Adam Murawski zaproponował głosowanie jawne powyższej uchwały. Na obecnych 15 radnych udział w głosowaniu wzięło 15 radnych za przyjęciem uchwały głosowało 15

radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0. Uchwała Nr XXIII/157/21 Rady Gminy Nur z dnia 16 lipca 2021 roku w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań Gminy Nur za 2020 rok została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym.

Ad.7. Zapoznanie ze stanowiskiem Komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium:

- podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy za 2020 rok.

Pan Remigiusz Kowalczyk Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał radnym wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nur. Komisja Rewizyjna wnioskuję pozytywnie o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Nur.

Następnie Przewodniczący obrad poinformował, iż projekt omawiany był na posiedzeniu Stałych Komisji. Komisje przyjęły bez uwag.

Rada nie zgłosiła żadnych uwag. Przewodniczący obrad Pan Adma Murawski zaproponował głosowanie jawne imienne powyższej uchwały. Na obecnych 15 radnych, udział w głosowaniu wzięło 15 radnych za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0. Uchwała Nr XXIII/158/21 Rady Gminy Nur z dnia 16 lipca 2021 roku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy za 2020 rok została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym.

Pan Wójt złożył podziękowanie za udzielenie absolutorium, za wsparcie i pomoc. Podkreślił, iż ten sukces jest efektem współpracy z Radnymi i sołtysami. Jak również złożył podziękowanie Paniom Radnym Powiatowym Pani Elizie Drewnowskiej i Pani Justynie Pętkowskiej, na której ręce złożył również podziękowanie dla Pana Ministra Marka Zagórskiego. Podziękował również pracownikom Urzędu i jednostkom organizacyjnym za wyteżoną pracę.

Panie Radne Powiatowe złożyły na ręce Wójta gratulacje uzyskania absolutorium.

Ad.8. Podjęcie uchwał w sprawach:

ppkt 1) zmian budżetu Gminy na 2021 rok,

Pani Agnieszka Jaszczołt Skarbnik Gminy poinformowała, iż zostały wprowadzone nowe środki, które zostały pozyskane na rozbudowę drogi gminnej w Nurze na ul. Łomżyńskiej II Etap na kwotę 638 331,00 zł, która dotyczy budowy chodnika do szkoły w Nurze. Po stronie wydatków zostały wprowadzone zmiany w Funduszu Sołeckim. Rada nie zgłosiła uwag. Przewodniczący obrad zaproponował głosowanie jawne imienne, radni przystąpili do głosowania. Na obecnych 15 radnych udział w głosowaniu wzięło 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0. Uchwała Nr XXIII/159/21 Rady Gminy Nur z dnia 16 lipca 2021 roku w sprawie zmian budżetu Gminy na 2021 rok została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym

ppkt 2) zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nur na lata 2021-2031,

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Stałych Komisji. Przewodniczący obrad zaproponował głosowanie jawne imienne, radni przystąpili do głosowania. Na obecnych 15 radnych udział w głosowaniu wzięło 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0. Uchwała Nr XXIII/160/21 Rady Gminy Nur z dnia 16 lipca 2021 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nur na lata 2021-2031 została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym.

ppkt 3) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy najmu,

Pan Andrzej Warchała Sekretarz Gminy poinformował, iż we wrześniu kończy się umowa z Centrum Medyczno-Diagnostycznym na punkt Dziennego Domu Wsparcia, który jest zlokalizowany w budynku po Publicznym Gimnazjum w Nurze. Zgodnie z zawartą umową I okres najmu już minął, a następny musi być za zgodą Rady na czas nie dłuższy niż 7 lat. W związku z czym uchwała została przygotowana, aby można było przygotować umowę na następny okres. Dzienny Dom Wsparcia obsługuje mieszkańców naszej gminy, zatrudnienia pracowników, jest czynny przez 8 godzin.

Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący obrad zaproponował głosowanie jawne imienne, radni przystąpili do głosowania. Na obecnych 15 radnych udział w głosowaniu wzięło 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0. Uchwała

Nr XXIII/161/21 Rady Gminy Nur z dnia 16 lipca 2021 roku w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy najmu została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym
ppkt 4) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nur,

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji. Przewodniczący obrad zaproponował głosowanie jawne imienne, radni przystąpili do głosowania. Na obecnych 15 radnych udział w głosowaniu wzięło 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0. Uchwała Nr XXIII/162/21 Rady Gminy Nur z dnia 16 lipca 2021 roku w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nur została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym.

ppkt 5) wyrażenia zgody na przyjęcie przez Gminę Nur zadania z zakresu właściwości Powiatu Ostrowskiego związanego z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych w sezonie zimowym 2021/2022,

Pan Wójt Rafał Kruszewski poinformował, iż szykowana jest zmiana związana z odśnieżaniem dróg powiatowych od tego roku, będzie wiązało się ze zmniejszeniem śliskości na drogach. Zostało to zadeklarowane Starostwu Powiatowemu w Ostrowi Mazowieckiej, że będziemy kompleksowo utrzymywać drogi powiatowe, a następnie zostanie potem rozliczone.

Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący obrad zaproponował głosowanie jawne imienne, radni przystąpili do głosowania. Na obecnych 15 radnych udział w głosowaniu wzięło 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0. Uchwała Nr XXIII/163/21 Rady Gminy Nur z dnia 16 lipca 2021 roku w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Gminę Nur zadania z zakresu właściwości Powiatu Ostrowskiego związanego z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych w sezonie zimowym 2021/2022 została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym.

ppkt 6) uchwalenia Programu współpracy Gminy Nur z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2022.

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji. Przewodniczący obrad zaproponował głosowanie jawne imienne, radni przystąpili do głosowania. Na obecnych 15 radnych udział w głosowaniu wzięło 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0. Uchwała Nr XXIII/164/21 Rady Gminy Nur z dnia 16 lipca 2021 roku w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Nur z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2022 została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym.

Ad.9. Wolne wnioski i zapytania.

Pani Radna Powiatowa Justyna Pętkowska podziękowała za zaproszenie na sesję, jednocześnie pogratulowała Panu Wójtowi uzyskania absolutorium. Zwróciła uwagę, że wykonanie budżetu wiąże się z pracą nie tylko Wójta, ale Państwa Radnych i pracowników urzędu, którzy robią wszystko, aby poszło pomyślnie, jednak największą odpowiedzialność ponosi Wójt, podejmuje decyzje, gmina świetnie się rozrasta i jest promowana. Również Pani Justyna Pętkowska podziękowała za słowa skierowane do Pana Ministra Zagórskiego, za owocną współpracę i zapewniła jednocześnie, że Pan Wójt jak i Państwo Radni mogą liczyć na pomoc ze strony Pana Ministra. Pani Justyna Pętkowska poinformowała, że wszedł nowy program „Nowy Ład” i samorządy mogą składać 3 wnioski do końca lipca i jeden wniosek jest bez ograniczenia finansowego i przy tym jest zwrot do 90 %.

Pan Wójt Rafał Kruszewski podziękował i poinformował, że na ostatniej Komisji została przeprowadzona rozmowa z Radnymi i planowane jest skorzystanie z możliwości złożenia 3 wniosków:
- rozbudowa stacji uzdatniania wody w Nurze wraz z budową sieci wodociągowej do mieszkańców w Nurze i spięcie dwóch stacji uzdatniania wody Ołowskie – Nur,
- modernizacja oczyszczalni ścieków przy Szkole Podstawowej w Nurze, z której korzysta szkoła i bloki znajdujące się przy Szkole,
- budowę - rozbudowę drogi w miejscowości Obryte.

Pani Eliza Drewnowska podziękowała za zaproszenie na obradach sesji, jednocześnie złożyła gratulacje Wójtowi Gminy Nur za uzyskanie absolutorium, całemu zarządowi, radzie i pracownikom gminy Nur

złożyła serdeczne gratulacje za ciężką pracę. Pani Eliza Drewnowska zwróciła uwagę na zbliżające się obchody Roku Kardynała Wyszyńskiego, który zostanie wystawiony na ołtarze 12 września 2021 roku. Dnia 28 maja 2021 roku były obchody 40 rocznicy śmierci, a 3 sierpnia 2021 roku jest 120 rocznica urodzin Kardynała Stefana Wyszyńskiego. Trzeba wziąć pod uwagę, że będzie świętym jedynym w powiecie ostrowskim, a drugi czy trzeci z całej diecezji łomżyńskiej, jest to ogromny zaszczyt. Powiat przygotowuje się do powiatowych obchodów roku Kardynała Stefana Wyszyńskiego wspólnie z księdzem proboszczem w Zuzeli. W dniu 1 sierpnia 2021 roku w niedzielę o godzinie 13:00 odbędzie się uroczysta msza święta w Zuzeli, następnie 8 sierpnia 2021 roku odbędzie się spektakl poświęcony Kardynałowi Stefanowi Wyszyńskiemu pt. „U źródeł powołania” z apelem Jasnogórskim, oprócz tego w Ośrodku Szkolno Wychowawczym w Zuzeli znajduje się wystawa poświęcona Kardynałowi Stefanowi Wyszyńskiemu. Dnia 26 września 2021 roku o godzinie 10:00 odbędą się uroczystości podsumowujące powiatowe obchody zamykające obchody Roku Wyszyńskiego odprawiona zostanie Msza Święta, a następnie będzie spektakl przygotowany przez siostry z Szumowa na temat Kardynała Stefana Wyszyńskiego oraz bieg powiatowy wraz z rajdem rowerowym poświęcony Kardynałowi Stefanowi Wyszyńskiemu na terenie Zuzeli, po wszystkim wręczenie medali przy Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Zuzeli. Na zakończenie obchodów odbędzie się koncert Filharmonii Warszawskiej poświęcony Kardynałowi Stefanowi Wyszyńskiemu w Ostrowi Mazowieckiej. Trzeba wsiąść pod uwagę że dopiero teraz się zaczną przyjazdy czy pielgrzymki, którym trzeba zapewnić jedzenie, pamiątki, sanitariaty, wodę. Dzięki temu będzie to rozwój dla gminy ze względu na miejsce kultu, gdzie byli święci. Zaczynają się pielgrzymki, dobrze żeby ludzie wiedzieli, że Zuzela to gmina Nur, która znajduje się w powiecie ostrowskim.

Pan Edward Jańczuk skierował pytanie do Pań Radnych Powiatowych, czy byłaby możliwość wprowadzenia do budżetu środków na położeniu chodnika z jednej strony przy powstającym ośrodku agroturystycznym w Łęgu Nurskim.

Pan Ryszard Kombór skierował prośbę do Pań Radnych Powiatowych o poprawienie drogi w miejscowości Ołtarze Gołacze, asfalt został położony na wodociągu i w kilku miejscach przy studzienkach zrobiły się wgłębienia oraz wycięcie krzewów przy drodze powiatowej bo miejscami są bardzo zarośnięte.

Pan Dariusz Tymiński zwrócił uwagę na koszenie poboczy przy drogach powiatowych wcześniej było koszone lepiej, teraz jest zaczynane z jednej potem z drugiej, gdzieś niedługo zostanie zostawione zwłaszcza przy mostkach.

Pan Sołtys Ryszard Spiżewski pogratulował w imieniu sołtysów Panu Wójtowi Rafałowi Kruszewskiemu uzyskania absolutorium. Jak również podziękował za szybka interwencję w złapaniu błąkającego się psa w miejscowości Żebry Laskowiec. Złożył również podziękowanie za opublikowanie informacji o zbliżającej się sesji. Pan Ryszard Spiżewski zwrócił się z prośbą w sprawie inwestycji dotyczącej placu Wojewódzkiego od strony małkińskiej znajdującego się przy kościele Parafialnym w Nurze, aby zagospodarować go między innymi w jezdnię, plac do parkowania, bo na obecny stan są tam wyboje i ludzie mają problem zaparkować. Z racji, że jest to mała inwestycja na którą można by było otrzymać dofinansowanie wspomniane przez Panią Radną, zaproponował inwestycję połączenia jej ze ścieżką rowerową na odcinku Nur-Zuzela, do miejsca urodzin Kardynała Stefana Wyszyńskiego. Pan Ryszard Spiżewski zwrócił się o wycofanie wniosku na jedno przejście dla pieszych koło ośrodka zdrowia, a następnie zaproponował, żeby zrobić dwa przejścia jedno koło gminy i banku drugie koło ośrodka zdrowia.

Pan Sołtys Zdzisław Zambrzycki zwrócił się z pytaniem do Pana Wójta w sprawie światłowodu.

Pan Wójt udzielił wyjaśnień informując, że została przeprowadzona rozmowa z projektantem i trwają prace projektowe na pozostałe miejscowości poczynając od Zaskowa po Kramkovo, Żebry i pozostałe miejscowości. Z zapewnień projektanta Internet powinien być w tych miejscowościach do końca roku, ale na wcześniejszej części wyszło im pół roku przesunięcia, więc trzeba brać pod uwagę koniec roku z możliwością przesunięcia się w czasie prac.

Pan Ryszard Kombór zwrócił się do Pana Wójta w sprawie światłowodu już powstałego, poinformował iż linki są byle jak i byle gdzie zawieszane, linki zaczepiają o siebie i zaczynają się zrywać, światłowód

jest zrobiony z cienkiego kabla, którego się nie da połączyć. Przewody te leżą na drzewach, na starych przewodach i wszystko o siebie trze, należało by to poprawić stare usunąć, bo za rok zacznie się robić problem ze światłowodami.

Pan Wójt poinformował, iż problem ten został poruszony w trakcie rozmów z wykonawcą tych zadań dlatego zdecydowano się na podwieszanie tych linii i okazało się, że powody były dwa przede wszystkim wiązało się to z kosztami ponieważ wykop jest 5-6 krotnie droższy niż podwieszenie, a drugim powodem były użyczenia od właścicieli nieruchomości na wejście na grunt prywatny. Większa część światłowodu idzie przez teren prywatny i były ogromne problemy jak chodziło o podwieszenie i ingerowanie w działki w ułożone kostki, rabaty, a podejrzewam, że gdyby szła droga ziemną to nikt z tu obecnych co już ma nie wyraziłby zgody na ingerencję w grunt.

Pani Sołtys Anna Kuzak skierowała pytanie dotyczące znaku postawionego przy rzece Bug w miejscowości Obryte, który jest znakiem dla płynących kajakarzy informujący o miejscu do wodowania kajaków. Przy ostatnim spływie kajakowym ludzie przyszli i pytali się gdzie mogą nabrać wodę, bo mają zaznaczone na mapie miejsce wodowania kajaków i nie mogą sobie nabrać tej wody znikąd bo nie ma takiego miejsca, ani też zostawić śmieci bo nie ma tam też koszu na śmieci, nie wiem do kogo to naprawdę należy czy do nas jako wsi, czy do osób zarządzających spływami czy wodami, ale zrobił się z tym problem bo jak więcej tych kajaków będzie to trzeba będzie coś z tym zrobić bo u nas jest bardzo dobre zejście do Buga, ale trzeba by było tam jednak kosić tą trawę. Zostało naniesione na mapy google i mają dwa takie punkty kajakarzy jest to Zaszków i Obryte.

Pan Wójt poinformował, iż jest to projekt zgłaszany wcześniej pn. „Bug łączy nas” i jest to projekt transgraniczny również poza Polską, tak jak Bug przepływa ma swoje początki nie w kraju tylko za granicą i tak samo zostało to z środków Unijnych zrealizowane gmina została poinformowana o tym, że będą takie znaki stawiane i gmina poniesie koszty tych znaków, ale tylko znaków informacyjnych nie było mowy o śmieciach nie było mowy o czepniach wody bieżącej pitnej. Zostanie to zgłoszone przez nas i to musi być wyjaśnione, poprawione lub naprawione jeżeli są problemy. Tak jak powiedziałem kilkaset złotych gmina zobowiązała się do poniesienia, ale kosztów związanych z oznakowaniem trasy tych kajakarzy, te znaki powstały między innymi w Obrytym i Nurze na zejściu. Niestety śmieci zagospodarowuje ten na którym miejscu te śmieci się znajdują, jeżeli to nie będzie wskazane w porozumieniu, to podejrzewam że niestety gmina będzie miała obowiązek z racji tego że te kosze będą znajdowały na terenie naszej jednostki i będziemy musieli na koszt własny te śmieci zutylizować czy zagospodarować. Co do wody wyjaśnię to jak najszybciej i poinformuję.

Pan Ryszard Kombór poinformował, że słyszał od znajomego że w sierpniu ma być duży spływ kajakowy gdzie ma brać udział ok. 700 kajaków.

Pan Remigiusz Kowalczyk dodał, że w miejscowości Obryte jest dobre miejsce i ładny teren na postoje dla kajakarzy.

Pani Eliza Drewnowska Radna Powiatowa stwierdziła, że mamy piękne ogromne miejsce turystyczne i z tego wychodzi wniosek, że bardziej zaczyna się rozwijać Nur i cała okolica.

Pan Przewodniczący Adam Murawski stwierdził, że trzeba będzie kosze na śmieci postawić w tamtych miejscach.

Pan Wójt poinformował, że będziemy zobowiązani i jeżeli nie jest to zapisane w porozumieniu i jest problem to go rozwiążemy w ten sposób, że sami postawimy na własny koszt kosze i będziemy te śmieci zagospodarowywać. Walory turystyczne też muszą mieć pewne odzwierciedlenie w naszym możliwościach i rozwiązywanie problemu dostępu do ujęcia wody pitnej, w tym momencie widzę tylko jedna możliwość czyli udostępnienie świetlicy wiejskiej w Obrytym.

Pani Anna Kuzak zapytała czy w tej sytuacji ona by musiała być cały czas otwarta.

Pan Wójt poinformował, że tak nie można zrobić.

Pan Dariusz Tymiński skierował pytanie dotyczące drogi wojewódzkiej, czy jest jakieś działanie w tej sprawie, żeby ten kawałek został dokończony.

Pan Wójt poinformował, że w czerwcu br. spotkał się z Dyrektorem Dróg Wojewódzkich w rejonie Węgrów-Siedlce, tak jak mówiłem na początku roku to ma powstać z oszczędności przetargowych, na które zostało zgłoszone zadanie remontowe do Urzędu Wojewódzkiego i dwa odcinki mają być

prawdopodobnie ogłoszone w sierpniu jako przetargi na te dwa brakujące odcinki. Są to słowa pana Dyrektora Grzechnika, iż zgłosili również projekt chodnika od ul. Czyżewskiej w kierunku kościoła. Niestety tam jest termin, Wody Polskie z racji, że jest tam ciek wodny termin może być przesunięty na przyszły rok, ale ustalone zostało, że w tym roku zostanie to zrobione i te dwa odcinki zostaną zrealizowane na przestrzeni trzeciego – czwartego kwartału tego roku.

Ad.10. Zakończenie obrad sesji

Z uwagi na brak głosów w dyskusji i wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Pan Adam Murawski zamknął obrady XXIII sesji Rady Gminy Nur, dziękując wszystkim za udział w obradach. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
I. Wierzbicka

Przewodniczący Rady Gminy
Adam Murawski

Załączniki:

1. Uchwały Rady Gminy Nur od Nr XXIII/156/21 do Nr XXIII/164/21
2. Listy obecności
3. Wykaz głosowań jawnych imiennych